



爱心家庭到场成员正和结成对子的孤儿亲密交流。

8名孤儿“回家”过中秋

本报9月10日讯 10日上午,阴沉了几天的天空终于放晴,秋阳照在身上很温暖。对即将跟着“爸爸、妈妈”回“家”过中秋节的8名孤儿来说,感受到的亲情就像当天的阳光一样,很温暖。

中秋节是合家团圆的节日,儿童福利院里的孩子们也盼望着和“家人们”一起赏月、吃月饼。本报与临沂市儿童福利院经过友好协商,决定在今年1月份举办的“接孤儿回家过年”活

动的基础上,联合举办“接孤儿回家过中秋”公益活动,倡导社会大家庭能给这些孩子更多的关爱,让他们过上一个有着家庭般浓浓亲情的节日。

经过前期准备,通过报名登记、甄选家庭、审查确认、匹配儿童及签订协议等几个环节后,最终于9月10日,8个爱心家庭与儿童福利院里的8个孩子成功结对。

在结对子现场,8名孤儿依次被安排在8个家庭

到场成员的身边。在工作人员整理签订领养协议的过程中,8个爱心家庭和新成员在亲密地交流着。其中,爱心妈妈杜娟因为打算要回县城老家过节,在听到活动要求尽量带领孩子在市区过中秋节的原则后,担心结不成对子,而她的女儿更是舍不得刚认识的小妹妹,非得让妈妈带着小妹妹一起回家过节。在得到工作人员的允许后,这个小姑娘露出了开心的笑容,妈妈杜娟连连感谢活动主办方的理

解。一个多小时的结对子仪式很快结束了,大部分家庭还没有彻底了解带领孤儿的详细情况,但是各个家庭的小成员们都等不住了,纷纷央求家长赶快回家,好与小弟弟、小妹妹一起玩。

上午10点20分,8名孤儿纷纷坐上了“爸爸、妈妈”开来的汽车。在这个中秋节的“家”里,过一个团团圆圆的节日,留下一段美好的记忆。

现场特写

爱的港湾,超越血缘

爱,可以超越血缘。本报发起的“接孤儿回家过中秋”公益活动受到了众多爱心家庭的追捧,10日,8个爱心家庭与8名孤儿结成对子,并接他们回家,助孤扶孤的爱心之火在万家团圆的中秋节前夕点燃。

当国福霞、申杰、孙京、钱多、钱学、钱明、李乐、孙民8位“小明星”在福利院工作人员带领下来到活动现场时,现场的气氛顿时活跃起来。已经是三年级学生的小霞穿上了自己喜欢的外套,漂漂亮亮地欢迎着客人;腼腆的钱学不好意思地低着头,抿着嘴偷偷地乐;3岁的李乐则好奇地打量着眼前热闹的人们;顽皮的

孙京挥着小手,向爱心家庭打着招呼。

爱心家庭成员走上前与孩子们交流互动,有的家长拉着孩子的手嘘寒问暖;有的家长让自己的孩子与孤儿兄妹相称;有的家长热情地拥着孩子合影留念……会议室里满是温馨的欢声笑语。大家用行动诠释着共同的心声:奉献一份爱心,让孩子们童年多一份温暖与快乐。

“京京,还记得姐姐吧?跟姐姐一起回家过节吧?”张小蕊生怕孙京被别的爱心家庭抢走似的,抢先一步把他拉到身边坐下。张小蕊今天刚刚大学毕业,早在读高中时她就接触到这群可

爱的孩子,那时就喜欢逗京京玩。“现在有机会接京京回家过中秋节,一定要珍惜这个机会。”在征得父母同意后,张小蕊来到了活动现场,第一个把孙京“抢”到手。

“宝贝,你叫什么名字,几岁了,想不想和我们一起回家过中秋?”在得到身边孤儿肯定的回答后,杜娟露出高兴的笑容,“回家后,你和姐姐都是妈妈的好宝宝,妈妈会很爱你们的,还会买好吃的给你吃,买新衣服给你穿。”说着便把孩子紧紧地拥在怀里,坐在旁边的小女儿嗔怪妈妈“偏心”。

现场所有的爱心家庭,轻声细语地和孩子们说着话,话语里透着浓浓的亲

情,眼睛里充满了怜爱。不少家长说,从此家里多了一个成员。张海涛说,这次活动对他触动很大。“过节了,接一个孩子回家,既可以让孤儿有家的温暖,对正读小学三年级的孩子也是一种教育和督促。”朱松梅则表示,“要带孩子走亲戚,让他觉得自己还有亲人,还要让孩子吃上真正的团圆饭。”她说,没有亲人陪伴过节的感觉太难受了,她要给孩子创造一个“家”。

“家”,一个温暖的爱的港湾,对这些孤儿来说原本遥不可及。现在,“家”近在咫尺,看得见感受得到,孩子们脸上绽放的花朵般的笑容温暖得让人想家。



和新认识的小弟弟一起看漫画。



“爸爸别动,我来照顾弟弟!”



回家前,和新成员照张“全家福”。



“我们回家啦!”

儿童福利院负责人房兴建:

希望更多的孤儿感受到家的温馨

作为临沂市儿童福利院的负责人,房兴建最近一个星期都在为“接孤儿回家

过中秋”活动忙碌着:与工作人员一起筛选孩子,制定领养计划,修正暂时领养协议等。

“院里与鲁南商报一起组织此次活动,共同的目的就是让更多的孤儿回归家庭,回归社会,因为这些孩子的未来属于家庭和社会。”9月10日,在活动启动仪式上,房兴建动情地说。房兴建表示,福利院

的孩子们相对缺乏来自家庭的呵护和温暖,他们基本上都很孤独,通过这种走进家庭的活动,会让这些孩子在感觉家庭新鲜感的过程中,学会与陌生人交往。孩子们有共同语言,通过他们之间的交流,对孩子以后的学习和生活都能带来很大的促进作用。房兴建也希望更多的

爱心单位和爱心人士伸出援助之手,除了春节,中秋节假日,在周末也可以带领孤残儿童回家,让他们感受家庭的温馨,让他们有更多机会回归家庭,回归社会。

目前,市儿童福利院共有180多名孤儿,除去本次活动的8名孤儿外,其他孤儿同样盼望着爱心家庭在中秋节期间去看看他们。

公告

临沂市儿童福利院公告

本院为帮助孤儿健康成长,特在院内设立“爱心港湾”,为孤儿提供生活、学习、娱乐等场所。凡有意领养孤儿的爱心人士,请携带身份证、户口本、结婚证、收入证明等材料,到本院办理领养手续。联系电话:0539-8211111。